

冰雪过后 遍山柿子满身伤

商贩不愿收,柿子没保险,村民干着急

文/片 本报记者 崔维成

柿子被砸伤,柿农很发愁

现在,枣庄地区的柿子都已成熟了,很多农户都在高兴地采摘柿子。然而,看着山坡上满是成熟的柿子,山亭区北庄镇杏峪村的村民却怎么也高兴不起来,因为他们的柿子被前段时间的一场冰雹砸伤了,卖不出去了。由于没有柿子保险,柿子遭遇天灾时,不能像玉米一样,得到保险公司的赔偿。

杏峪村东边的山坡上,远远的望去,挂满了黄黄的柿子。然而,尽管柿子已经成熟,10日上午,山坡上却没有任何村民在采摘柿子。“上个月下了一场冰雹,把快要成熟的柿子都砸伤了。现在柿子上有很多坑,看上去不好看了,收柿子的商贩都不愿意来收购我们村的柿子。”柿农柏宗义说出了他不上山摘柿子的原因。

据柏宗义回忆,9月19日下午5时开始下了一

场大雨,夹杂着大冰雹,“冰雹持续了半个多小时,打得屋顶都啪啪响,下完之后的第二天我上山时,发现柿子上就有很多疤痕。”

在柏宗义的带领下,记者沿着一条很窄的山路爬到了半山坡,来到了一大片柿子树下。走近了才发现,柿子上有很多黑色的疤痕,好点的只有一个坑,不好得则布满了整个柿子。很多柿子从一侧看上去并没伤,然而把它转过来,发现它的另一侧也有大小不一的疤痕。

痕。用手捏一下柿子能明显感觉到,疤痕的周边比柿子其他的地方要软。

“现在即使把柿子摘了也卖不出去,这场冰雹可把我们害苦了。”柏宗义无奈地说,如果柿农选择摘柿子,得爬到树上去摘,摘完之后得走一大段山路,把柿子从山上挑下来。“费劲,还不如不摘了呢。”

沿着村东头一直往东两三里路的山坡上,布满了柿子树。这些柿子树上的柿子上大都有伤疤。



看着柿子上被冰雹砸出的伤痕,柿农很伤心。本报记者 崔维成 摄

柿子卖不出,商贩不愿要

杏峪村一位村民告诉记者,前两天,附近村子里一位姓王的商贩曾到村里收柿子,但看到柿子上的伤疤后,就停止了收柿子。

“现在市场上都喜欢干净

漂亮的柿子,杏峪村的柿子上都是疤,我们收了也卖不出去。我总不能收了之后砸自己手里吧。”商贩王老板说,他本想到杏峪村收购一车柿子,然后拉到大的收购中心去卖,可

没想到今年杏峪村的柿子上都出现了疤痕。

“以前杏峪村的柿子长得还是不错的,但今年的柿子没法收。我只能到别的村去看看了。”王老板说,他估计今年不会再有

商贩去杏峪村收柿子了。

据了解,这个时节,杏峪村村民的主要收入就是柿子和玉米。每户村民家都种植着柿子树,少的几棵,多的五六十棵。看到柿子被冰雹砸出了疤

痕,卖不去了,村民们都很难过。

“卖是卖不出了,等过一段时间,我们只能把柿子摘下来,带回家做柿饼了。”一位村民无奈地说。

没有保险,砸伤的柿子没人赔

采访中,村民老李告诉记者,被冰雹砸伤的还有玉米,但是玉米不会减产太多,而且杏峪村每户村民都给玉米买了保险,村民们能得到一定的

赔偿,所以村民不担心被砸伤的玉米。但是柿子被冰雹砸伤后出现了疤痕,卖不出了,而且没有保险。“如果柿子也能买保险就好了,出事后,多

少都能给赔偿一些。”一位村民说,希望柿子也能买保险。

据北庄镇政府分管农业的史镇长讲,目前山亭区只有玉米和小麦两种农作物可以

报保险,村民给它们买保险后,如果遇到天灾,可以获得保险公司的赔偿款项。而目前该镇并没有柿子保险。

“我们已经将村民在9月

19日那场大雨遭受的损失报到了区财政局,但现在还没有相关款项拨下来。”史镇长说,目前,北庄镇没有专门应对天灾的款项。

“杀敌报国”碑被挂牌保护

同时列入区级重点文物保护的还有其他60处

本报枣庄10月10日讯(记者 徐萌 通讯员 张严新) 10日,台儿庄区政府公布了第一批区级重点文物保护单位61处。

据了解,台儿庄区政府本着“保护为主,抢救第一,合理利用,加强管理”的文物工作方针,按照“分级

负责,属地管理”的原则,严格落实国务院〔1997〕13号文件规定:“凡在文物保护单位和已普查登记的文物古迹点保护范围及建设控制地带内,基本建设项目的立项要事前征求文物行政管理部门的意见,由文物行政管理部门参与

建设项目选址等有关文物保护设计方案的审批;文物保护和考古调查、勘探、发掘经费,要列入建设工程投资预算。”六处镇街及相关单位在各自的职责范围内做好相应的文物保护工作。

公布的61处第一

批区级重点文物保护

单位包括南洛古墓群、三付楼汉墓群和涛沟桥西墩墓群等古墓群40处;黑山西茅草房居落、贾口黄家旧居和中和堂药铺等古建筑15处;兰城故城和聚粮桥古遗址2处;台儿庄烈士陵园和中正门等近现代重要史迹及代表性建筑4处。

编 号	名 称	编 号	名 称
01	南洛古墓群	32	官牧汉墓群
02	黄庄古墓群	33	前李汉墓群
03	三付楼汉墓群	34	颜庄古墓群
04	糖梨树村古墓群	35	泉源村墓群
05	杨庙古墓群	36	李官庄古墓群
06	兰城汉墓群	37	寨山墓群
07	胡墩汉墓群	38	聚仙山墓群
08	赵村汉墓群	39	羊头山汉墓群
09	陈塘墓群	40	聚钱山古墓群
10	尚庄古墓群	41	黑山西茅草房居落
11	季庄古墓群	42	贾口黄家旧居
12	涛沟桥西墩墓群	43	胡家宅院
13	西李汉墓群	44	新河庄黄家门楼
14	孙庄汉墓群	45	顺河街西门市房
15	李楼汉墓群	46	中和堂药铺
16	五良山古墓群	47	裕丰布行
17	库山汉墓群	48	燕家门市
18	徐塘汉墓群	49	清真南寺
19	官庄墓群	50	李氏古民居
20	小山子墓群	51	吕家民宅
21	吉楼汉墓群	52	谢家民宅
22	孙楼汉墓群	53	王氏民宅
23	多乐村汉墓群	54	王氏老宅
24	李庄古墓群	55	袁家酒坊
25	曹楼墓群	56	兰城故城
26	土山汉墓群	57	聚粮桥
27	小南山汉墓群	58	台儿庄烈士陵园
28	三合庄汉墓群	59	中正门
29	东山古墓群	60	杀敌报国碑
30	杨埠汉墓群	61	通云观
31	东于沟汉墓群		



发行倒计时

10日,枣庄市邮政局召开了2013年度邮政报刊收订工作安排会议。会议紧紧围绕“调结构、重效益、扩规模”的发展战略,在稳定原有客户的基础上,整合内外部资源,发挥渠道优势,运用综合营销手段,强力拓展第三方订阅、校园市场,充分利用数据库营销、媒体化运作开拓市场,确保完成2013年报刊收订各项工作目标。本报记者 武春澍 摄影报道

漠视消防安全

一酒店被开出五千元罚单

本报枣庄10月10日讯(记者 徐萌 通讯员 杨艺) 为进一步加大火灾隐患整治力度,坚决遏制火灾事故发生,全力确保广大人民群众的生命财产安全。10月8日,枣庄市中消防大队消防监督执法人员依法对辖区一酒店实施了5000元的处罚并责令其在规定期限内将火灾隐患整改完毕。

10月9日上午,该酒店负责人已如数上缴罚款,并表示将按大队提出的要求,抓紧制定隐患整改措施,在指定的时间内整改隐患,确保酒店的消防安全。